

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 173. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1966. július 23.

Korszerűbb telefonhálózat

Nagy teljesítményű tv-adókat szerelnek fel

A posta harmadik ötéves tervéről Nemes Sándor vezérigazgató-helyettes tájékoztatta az MTI munkatársát.

Öt év alatt több mint kétmilliárd forint beruházás jut a postának, elsősorban a hírközlés fejlesztésére. A tervidőszakban különösen a távbeszélő szolgálatot bővíti, korszerűsíti. Megkezdődik a helyközi telefonhálózat rekonstrukciója, amelyre évente mintegy 100 millió forintot fordítanak. Az összegből egyebek között Budapest—Vác, Dorog—Esztergom, Szolnok—Békescsaba, Pécs—Kaposvár, Dombóvár—Szekszárd között megszüntetik a légvezeték, helyette üzemeltetéseket kábeleket fektetnek le. Budapest—Szolnok—Debrecen—Nyíregyháza—Záhony vonalon a villamosítással összhangban korszerű, nagy teljesítményű föld alatti átviteli utat építenek a mostani légvezeték helyett. Kelet-nyugati irányban ugyancsak korszerű hírhálózatot hoznak létre, amelyhez Budapest—Győr között nagykapacitású kábelrendszert, míg Győr és Ausztria között széles sávú mikrohullám összeköttetést építenek, s azt csatlakoztatják a Románia felé menő mikrohullámú vonalhoz.

felszerelik a távolsági forgalmat automatizáló kapcsolóberendezéseket. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy néhány vidéki város, Győr, Szombathely, Kaposvár, Pécs, Debrecen, Szeged és Vác telefonelőfizetői különül társasághatják, hivatalosak egymást, valamint a budapesti telefonelőfizetőket. A fővárosban megépül a belföldi és a nemzetközi automata, interurbán központ, amely a belföldi távbeszélőhálózaton kívül lehetővé teszi, hogy Budapest és a nagyobb vidéki városok bekapcsolódhassanak a nemzetközi félautomata telefonforgalomba.

A tervidőszakban tovább javítják a rádió és a televízió műsorának vételi lehetőségeit, az adások üzemeltetését. Ennek érdekében 1968-ban befejezik a lakitegyi rádióadó-állomás rekonstrukcióját, amely nem során két, egyenként 150 kilowattos, párhuzamos járatú adóberendezést helyeznek üzembe, az ország különböző részein urhadó-állomásokat, adókat szerelnek fel, amelyekkel egyrészt a Kossuth és a Petőfi adók műsorát juttatják el az úgynevezett árnyékolt területekre, másrészt rendszeres harmadik műsorhoz adnak műszaki alapot. Befejeződik a televízió gerinchálózat építése is. A tisztántúli terület besugárzása, Pécs és környékének műsorellátására új, nagy teljesítményű adókat szerelnek fel az üzemeltetés érdekében a nagy adóállomások tartalékadókkal is ellátják. Ezenkívül megkezdik a kis teljesítményű, úgynevezett átjátszó adók telepítését is, hogy az eddig ellátatlan területekre is eljussanak a televízió műsora. (MTI)

Egyre mélyül és bővül a Szovjetunió és Magyarország gyümölcsöző együttműködése

Közlemény a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének szovjetunióbeli látogatásáról

Péter János, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere a szovjet kormány meghívására 1966. július 13-tól 21-ig hivatalos baráti látogatást tett a Szovjetunióban.

Szovjetunióbeli tartózkodása idején Péter Jánost fogadta, L. I. Brezsnyev, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának főtájtára, valamint A. N. Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.

Péter János több alkalommal találkozott és eszmecserét folytatott A. A. Gromikóval, a Szovjetunió külügyminiszterével.

A két külügyminiszter nagy meglepetéssel állapította meg, hogy a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió közötti testvéri barátság és szoros, gyümölcsöző együttműködés minden területen állandóan bővül és mélyül. A miniszterek a teljes nézetazonosság jegyében cserélték ki véleményüket a két ország testvéri kapcsolatai fejlesztésének kérdéseiről.

A megbeszéléseken nagy fontosságot tulajdonítottak a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió külügyminiszterei közötti állandó kapcsolatnak és konzultációnak. Pozitívan értékelték az eddig kialakult gyakorlatot, s kifejezték óhajukat, hogy tovább fejlesszék és tökéletesítsék együttműködésüket.

Az eszmecsere során mindkét fél kifejezésre juttatta, hogy nagy jelentőséget tulajdonít a Varsói Szerződés Szervezetének és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának, s mélyszélesen érdekelt abban, hogy a szervezetek még nagyobb hatékonysággal, még tökéletesebb formákban és módszerekkel folytassák a szocialista országok erejének és nemzetközi befolyásának növelésére irányuló tevékenységüket.

A nemzetközi kérdéseket a két külügyminiszter azoknak a határozatoknak szellemében vizsgálta, amelyeket a Varsói Szerződés politikai tanácskozó testületének 1966. július 4—6-i bukaresti értekezletén a tagállamok közös egyetértésben fogadtak el. A miniszterek hangsúlyozták: kormányuknak elkötelezett szándéka, hogy az európai békét és biztonságot, valamint az Egyesült Államok vietnami agressziójának megszüntetését szolgáló és az említett okmányokból következő minden szükséges lépést megteszi.

Kifejezték azt a szilárd meggyőződésüket, hogy a Varsói Szerződés tagállamainak bukaresti értekezletén az európai béke és biztonság megerősítéséről elfogadott nyilatkozat nemcsak Európa, hanem az egész világ érdekét szolgálja.

A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió kormánya támogatja a valamennyi ország részvételével megtartandó leszerelési világerkezlet gondolatát és szükségesnek tartja konkrét lépések megtételét egy ilyen konferencia mielőbbi összehívásának előkészítésére.

A két miniszter, hangsúlyozva a fiatal, független államok növekvő nemzetközi jelentőségét, kifejezésre juttatta kormányának szilárd elhatározását, hogy a továbbiakban is hathatósan támogatni fogják a felszabadult

országok törekvéseit, amelyek politikai és gazdasági függetlenségük megszilárdítására irányulnak. Küzdeni fognak a még gyarmati elnyomás alatt élő országok és népek függetlenségének megadásáról szóló ENSZ-határozat haladéktalan megvalósításáért.

A miniszterek tolmácsolták kormányuk törekvéseit, hogy a jövőben is elősegítik az ENSZ azon tagállamainak összefogását, amelyek harcolnak az agresszió ellen.

A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió külügyminiszterei találkozója és megbeszélései minden megvitatott kérdésben az álláspontok teljes egységét és azonosságát tükrözték. A két fél kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy Péter Jánosnak a Szovjetunióban tett hivatalos baráti látogatása hozzájárul a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió testvéri barátságának, együttműködésének további fejlesztéséhez. (MTI)

A MUNKANÉLKÜLISÉG RÉME ANGLIÁBAN

NYÁRI VIZSGA

EGYENESBEN A GUMIGYÁR

MA KEZDŐDNEK A SZABADTÉRI JÁTÉKOK

HOL ÉPÍTIK FEL AZ ÚJ TISZAI VÍZLEPCSŐT?

BIZAKODÁS A MAGYAR CSAPATNÁL

Nyolcvanmillió Szeged útjainak korszerűsítésére

Lapunkban csak nemrégiben számoltunk be olvasóinknak arról, hogy nagyszámú munkálatokkal felújította a Szeged m. i. városi tanács építési és közlekedési osztálya a Takaréktár és a Horváth Mihály utcát, valamint az Anna-kútnál a csemegeüzlet előtti útszakaszt, s ezzel párhuzamosan korszerű közműhálózatot is fektettek le. Az erre fordított költség 2 millió 300 ezer forint. Van-e, lesz-e folytatása az út- és közműhálózat felújításának, korszerűsítésének? — kérdeztük Tóth Józseftől, a Szeged m. i. városi tanács építési és közlekedési osztályának vezetőjétől.

— Igen, van — mondotta —, megfelelő ütemben 1970 végéig terveztük Szeged út- és közműhálózatának felújítását. Ennek első szakasza volt a Takaréktár és a Horváth Mihály utca korszerűsítése, továbbá az Anna-kútnál a csemegeüzlet előtti szakasz rendbehozása. Az úttest szerkezetét ezeken a helyeken, már a szükségletnek megfelelően alakították ki. Alkalmos a nagy tengelynyomású közúti járművek forgalmára.

Ismeretes, hogy Szegeden az úthálózat mellett a közművek — víz-, gáz- és kábelhálózat — is zömmel az első világháború előtt épültek. Az új lakótelepek létesítése, a dolgozók jogos igényeinek kielégítése magával hozza a régi közműhálózatok bővítését és korszerűsítését. A vezetékek nagy része nem felel meg a mai követelményeknek, ezek anyaga hibásodás esetén már nem javítható.

— Ezért vált szükségessé — folytatta Tóth József —, hogy elsősorban a belvárosi nagyforgalmú úthálózatot korszerű burkolattal, ezt megelőzően, ezzel egy időben pedig új közműhálózatot is lássuk el a várost, a fogyasztói igényeknek megfelelően. A szabadterei játékok után folytatjuk a már megkezdett munkát a Szechenyi tér északi oldalán, majd a Vörösmarty és a Vesselenyi utcában. Jelenleg az Alsóikikötő soron folyik az útpépítés. Ev végéig ezekre a munkálatokra mintegy 5,5 millió forintot költünk.

Mint megtudtuk, 1967-ben felújítják a Kelemen és a Zrínyi utcát, Újszegeden az Odesszai körutat, a Bérkert utcát és a Bertalan emlékmű közötti útszakaszt, továbbá a Jókai utcát, a Dugonics tér, a Somogyi Béla utca és a Tolbuhin sugárút úttestét. Megépítik ugyanakkor a Székely sor új úttestét és gyalogjáróját. A program szerint 1968-ban kezdik meg a Lenin körút korszerűsítését a gyermek-klinika és a Dugonics tér között, s ezt követi az Aradi vértanúk tere, az Oskola utca, a Beloiannisz tér, s ehhez kapcsolódik a Roosevelt tér felújítása is. 1969-ben sor kerül a Lenin körút, a Dugonics tér és az Anna-kút közötti útszakasz felújítására, ezt követően a Bajcsy-Zsilinszky, a Mérey és a Török utca, a Rákóczi tér, továbbá a Kigyó, a Károlyi és a Kiss Ernő utca korszerűsítésére.

Befejeződik 1967-ben a Lenin körút, az Anna-kút és a hajóállomás közötti útszakasz, továbbá az Arany János és a Dózsa György utca, a Magyar Tanácsköztársaság útjának a Lenin körút és a Vörösmarty utca közötti szakasza, valamint a Vár és a Deák Ferenc utca korszerűsítése. 1970 végéig, mind ezekre a munkálatokra 85 millió forintot fordítanak. Ebben természetesen nem szerepel az utak korszerűsítésével együttjáró új közművesítés összege.

Az úttestek felújításával együtt az UVATERV forgalmi rendezési terve alapján — a várható forgalomnövekedés figyelembevételével — kialakítják a belváros közúti forgalmi rendjét is.

Üregyezmény-tervezet

Genfben ülésezik az ENSZ világbizottságának 28 tagú jogi albizottsága, amelynek az a feladata, hogy cikkelyről cikkelyre összehasonlítsa a világűr békefelhasználásáról szóló szovjet és amerikai szerződéstervezetet és kidolgozza a megállapodás végleges szövegét.

A küldöttségek pénteken

megszövegezték azt a cikkelyt, amely kitilt a kozmikus térségből minden nukleáris fegyvert és leszógezi, hogy nem szabad e térségben katonai tevékenységet folytatni: tilos hadgyakorlatokat tartani, atomfegyver-kísérleteket végezni, vagy nukleáris és más tömegpusztító fegyvereket állomásoztatni. (MTI)

Az első paradicsomszállítmány

Az idei első nagyobb paradicsom-szállítmány csütörtökön érkezett meg a Szegedi Konzervgyárba. A szentesi Felszabadulás Tsz körülbelül száz mázsa, egy vagon kiváló minőségű árut küldött öntözéses területéről. A szövetkezet húsz vagon paradicsom szállítására kötött szerződést a gyárral, de

olyan jók a terméskülátások, hogy valószínűleg többet küldhetnek. Az első szállítmány paradicsomból ma már próbaképpen sűrítésményt készít a konzervgyár, hétfőtől kezdve, mikor is öt vagon áru beérkezésére számítanak, hámozatlan paradicsomot tesznek el. A sűrített paradicsom gyártása a jövő hét közepén kez-

dődik, s az egyik feldolgozó gépsor attól fogva három műszakban termel.

Tavaly augusztus 7-én érkezett először paradicsom a konzervgyárba, két héttel a mostani időpont után. A korai kezdés egyrészt az ütemes munkára, másrészt terv túlteljesítésére ad lehetőséget.

DIÁKOK A GYÁRBAN



Az ötliteres üvegekbe zöldbab és uborka kerül, amelyre ügyes kézzel öntik az ecetes levet. Hercegy Margit és Pozsár Katalin az idén fejezték be a VIII. általános az algyői iskolában



A Tömörkény István gimnázium tanuló gép mellett dolgoznak. A magasnyomású géppel azt ellenőrzik, hogy lyukas-e a konzervdoboz